S3chsischer Landtag DRUCKSACHE 4/ 7429

4. Wahlperiode

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Elke Herrmann
Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Thema: Unterbringung von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern IV

Fragen an die Staatsregierung:

1. In welchen Asylbewerberheimen gibt es mehrsprachiges Personal (bitte
aufschlisseln nach Sprache, soweit moglich)?

2. Wie viele Sozialarbeiterinnen und Sozialarbeiter mit staatlich anerkannten
Abschlissen arbeiten zurzeit hauptamtlich in sdchsischen Asylbewerberheimen
(bitte aufschilisseln nach Heim)?

3. In welchen Heimen sind zurzeit zusatzlich ehrenamtliche Betreuerinnen tatig?

4. In welchen Heimen wird der Grundbedarf an sozialer Betreuung durch
Angestellte ohne entsprechenden Berufsabschluss abgedeckt (bitte
aufschliisseln nach Beschéftigungsverhalinis, z.B. 1-Euro Jobs, freiberuflich
etc.)?

5. Wie schatzt die Staatsregierung generell den Bedarf an sozialarbeiterischer
Betreuung in Asylbewerberheimen ein?
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Kleine Anfrage der Frau Abgeordneten Elke Herrmann, Fraktion BUNDNIS 90/

DIE GRUNEN
Drs.-Nr.: 4/7429
Thema: Unterbringung von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern IV

Sehr geehrter Herr Président,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage
wie folgt:

Frage 1:
In welchen Asylbewerberheimen gibt es mehrsprachiges Personal (bitte aufschliisseln

nach Sprache, soweit moglich)?

Frage 2:
Wie viele Sozialarbeiterinnen und Sozialarbeiter mit staatlich anerkannten Abschliissen

arbeiten zurzeit hauptamtlich in siichsischen Asylbewerberheimen (bitte aufschliisseln
nach Heim)?

Frage 3:
In welchen Heimen sind zurzeit zusitzlich ehrenamtliche BetreuerInnen titig?

Frage 4:

In welchen Heimen wird der Grundbedarf an sozialer Betreuung durch Angestellte
ohne entsprechenden Berufsabschluss abgedeckt (bitte aufschliisseln nach
Beschiiftigungsverhiltnis, z. B. 1-Euro Jobs, freiberuflich etc.)?

Die zusammengefasste Antwort auf die Fragen 1 bis 4 ist der Anlage zu entnehmen.

Dienstgebaude: zu erreichen Telefax E-Mail: staatsminister@smi.sachsen de
Wilhelm-Buck-Str. 2 mit Straflenbahnlinie 3, 6, 7,8, 13 (0351) 564 3199 Kein Zugang fir elektronisch signierte sowie
01097 Dresden Besucherparkplitze fir verschlisselte eleltronische Dokumente.
{Bitte beim Plortendienst W .-Buck-Str. 4 melden)




Frage 5:
Wie schiitzt die Staatsregierung generell den Bedarf an sozialarbeiterischer Betreuung
in Asylbewerberheimen ein?

Die Betreuung in Asylbewerberheimen wird seitens der Sachsischen Staatsregierung
grundsitzlich beflirwortet.

Mit freundliehen Griilen
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Dr. Albrecht Buttolo

Anlage



Anlage
zu DS 4/7429
Landkreis/Kreisfreie Frage 1 Frage 2 Frage 3 Frage 4
Stadt/Standort
Annaberg
Oberschmiedeberg X
Kretscham X
Gelenau X
Annaberg X
Aue-Schwarzenberg Heimpersonal in den
Schneeberg Heimen verfligt {iber X 2 (Diakonie,
Aue-Alberoda Russisch- bzw. 1 X Heimleiter)
Englischkenntnisse
Chemnitzer Land
St. Egidien 1
Freiberg
Helbigsdorf X i
Freiberg X 2
{Angestellte des
Betreibers)
Mittlerer
Erzgebirgskreis
Olbernhau
Venusberg
Mittweida
Mobendorf
Frankenau
Stoliberg
Thalheim X
Auerbach X
Vogtlandkreis Heimpersonal
Neustadt verflgt tiber 2 X 1 ABM-Kraft
Reichenbach Russisch- und i X 1 MA
Posseck Englischkenntnisse 2 X
Zwickauer Land ein Heimmitarbeiter
Werdau in Werdau verfugt 1 2 ABM-Krifte
Reinsdorf tiber Englisch- und 1 MA auf Basis
Arabischkenntnisse 165 €
Stadt Chemnitz Heimpersonal hat
Chemnitztalstrafie Kenntnisse in 2 X
Russisch, Arabisch,
Kurdisch und
Persisch
Stadt Plauen Heimpersonal hat
Kasernenstrafie Kenntnisse in 1
Englisch, Russisch,
Spanisch und
Franzosisch
Stadt Zwickau
Zwickau 2




Landkreis/Kreisfreie
Stadt/Standort

Frage 1

Frage2

Frage 3

Frage 4

Bautzen
Seeligstadt

2 Heim-MA

Kamenz
Gartenstralle

Lébau-Zittau
Lobau

Oppach

Heimpersonal in
Lobau verfugt liber
Englisch- und
Ruminischkenntnisse
und in Oppach tiber
Englischkenntnisse

5 MA (1 €-Job)
2 MA (aufgr.
Projektes d.
Auslénderrats)
2 Zivildienstl.

Meifien
Radebeul
Weinbohla

Niederschlesischer
Oberlausitzkreis
Niesky

Riesa-Grofienhain
Riesa

Sdchsische Schweiz
Leupoldishain
Langburkersdorf

WeiBeritzkreis
Klingenberg

Verstandigung des
Personals in Englisch
und Serbisch

Betreuung durch
Heimleitung

Landeshauptstadt
Dresden
Bauhofstrafle
Fichtenstrafle
Florastrale
Florian-Geyer-Strafie
Hamburger Strafle
Langebriicker Strafle

1 MA der Stadt
Dresden fiir alle
Heime

Stadt Hoyerswerda Betreuung durch

Alte Berliner Strafie MA der Stadt

Stadt Gorlitz

KonsulstraBe

Delitzsch

Eilenburg 2 Heim-MA

Delitzsch 2 Heim-MA

Dobeln ein Heimmitarbeiter

Débeln verfugt tiber 2 Heim-MA
Englisch-,

Franzdsisch- und
Arabischkennntnisse




Landkreis/Kreisfreie
Stadt/Standort

Frage 1

Frage 2

Frage 3

Frage 4

Leipziger Land
Wyhratal/Thrina
Elbisbach
Frohburg/Streitwald
Hopfearten/Eulatal
Bohlen/Grofideuben

Muldentalkreis
Bahren

2 Heim-MA

Torgau-Oschatz
Oschatz
Dommitzsch
Torgau

2 Heim-MA
2 Heim-MA
2 Heim-MA

Stadt Leipzig
Liliensteinstrafie
Torgauer Strafie

zwel Heimmitarbeiter
haben Englisch-
kenntnisse

ein Heimmitarbeiter
hat Kenntnisse in der
persischen Sprache
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